

СМОТР ПОСЕВОВ

Новые культуры, новые технологии

Говорят, что цыплят по осени считают, но иногда не мешает пересчитать их и в течение лета. Началась заготовка кормов, и самое время подвести предварительный итог прошедшей посевной кампании.

Именно эта задача была поставлена на состоявшемся районном смотре посевов. Это мероприятие - своеобразная учеба для молодых агрономов и руководителей хозяйств. Здесь происходит обмен опытом, делается предварительная оценка будущего урожая - что ждет нас, когда наступит пора цыплят считать?

Две стороны одного дела

За три дня специалисты и руководители проделали огромную работу. К решению поставленных задач подошли с двух сторон: детальный анализ посевов и изучение передового опыта.

Над первой задачей в течение двух дней трудились главные агрономы под руководством главного специалиста Алапаевского управления сельского хозяйства В.В. Агапитова. Кроме них в составе комиссии работали: начальник филиала "Россельхозцентра" В.Н. Кожевникова, главный агрохимик ГЦАС "Свердловский" Л.Н. Калугина и государственный инспектор отдела семенного контроля управления Россельхознадзора Н.В. Борисихина. Не раз по ходу работы возникал горячий спор, витал дух трудового соперничества: кто же лучший?

Плюсы и минусы посевной

Нынешние посевы, по общей оценке агрономов, несколько хуже, чем в прошлом году - сказывается сушь, меньше внесено минеральных удобрений, кое-где мелковата заделка семян. В результате - хлеба где-то изреженные, почти повсеместно низковатые, местами маловат колос. К сожалению, сохраняется угроза получения щуплого зерна, если не будет дождей. Кормовые культуры, за исключением ранобураемых (рожь, козлятник), дают урожайность почти в два раза ниже, чем в прошлом году. А



У нового животноводческого комплекса в «Ямовском»



выбрано место посева, набор культур в смеси, срок уборки, технология заготовки... Немаловажным является и применение в "Путиловском" энергосберегающей чизельной обработки почв, которую участники смотра тоже не оставили без внимания.

Есть чем поделиться и молодому руководителю фермерского хозяйства А.И. Шалаеву. Его эксклюзивный метод, можно сказать, "визитная карточка" - химические пары как эффективный ресурсосберегающий способ обработки почвы.

Кооператив "Пламя". Никто пока не перенял опыт заготовки сенажа в рукав, но с какой завистью смотрят руководители хозяйств на разворачивающиеся рукава на полях кооператива "Пламя"! Кроме того, председателем хозяйства И.А. Пыриным были представлены отличные посевы гороха. Но когда участники смотра посевов увидели поле с озимой тритикале... По пояс скрыло оно нежданных гостей, а налитой колос будто сам просился в руки. С такого поля и уходить никому не хотелось. Вот бы везде так!

По-доброму позавидовали руководители упорству и настойчивости в работе главного агронома "Колхоза имени Чапаева" М.Н. Серкова. Не первый год сеют чапаевцы рапс на зерно. Идет отработка технологии выращивания этой культуры, правда, пока не совсем удачно, но закладываются основы будущих успехов. Ведь эта культура выгодна во всех отношениях. Еще одно опытное поле - с кукурузой, тоже посеянное первый год после длительного перерыва. Кукуруза неплохая, но дотянет ли до зерновой фазы - вопрос! Почему? "Проблемы с сортом, - поясняет агроном. - Сорту "омка", наиболее приемлемый для наших уральских условий, перестали поставлять на рынок, а равноценной замены нет. Да и задержались мы с посевом из-за погодных условий". Такое тоже бывает - Урал.

И вот четко рапортует перед руководителями о своей работе, о последних достижениях и планах на будущее руководитель агрофирмы "АрКо" М.Н. Ялунина! Ей есть что рассказать: в хозяйстве

ник), дают урожайность почти в два раза ниже, чем в прошлом году. А это значит, что придется добирать корма за счет площадей, так как вторые укосы в такую сушь тоже под вопросом. Зато, как отметили специалисты, почти во всех хозяйствах хорошо поработали с гербицидами - поля стоят чистые.

Лучше всех обстоят дела в "Ямовском" (руководитель **В.М.Сысоев**, главный агроном **Н.В. Крылова**). Они по праву стали первыми. На втором месте труженики кооператива "Пламя" (руководитель **И.А.Пырин**). И, наконец, на третьем месте уже не первый год хлеборобы кооператива "Путиловский" (руководитель **Н.А.Калугин**, главный агроном **Н.В.Чечулина**). Как сказал **В.В.Агапитов**, хорошая оценка дана также посевам в хозяйствах ИП Шалаева и агрофирмы "АрКо". Значительно улучшился результат по сравнению с прошлым годом в "Колхозе имени Чапаева" и "Деевском".

Были отмечены и минусы. Так, по мнению специалистов, медленно внедряются новые культуры и новые технологии: не растут площади под озимыми, горохом, рапсом, козлятником, люцерной, суданской травой, кукурузой. Далеко не везде, к сожалению, освоена технология "уборки с валка", недостаточно заготавливается кормов с закваской и консервантом, есть проблемы с укрытием кормов. Кроме того, только в кооперативе "Пламя" используется технология заготовки сенажа в рукав.

Дотянуться до мировых стандартов

Третий день смотра посевов традиционно был отдан главам хозяйств всех форм собственности.



Руководители хозяйств - победителей смотра посевов. Слева направо: **В.М.Сысоев** («Ямовский»), **И.А.Пырин** («Пламя»), **Н.А.Калугин** («Путиловский»)

С раннего утра трудились руководители под руководством начальника Алапаевского управления сельского хозяйства и продовольствия **Ю.П. Манькова**. Активное участие в работе принял директор областного департамента ветеринарии **В.А. Красноперов**, руководитель "Союза животноводов" **Е.П.Стафеева**, заместитель главы МО Алапаевское **Н.К. Михайлова**, а также главные специалисты управления.

Главная цель в этот день, как подчеркнул во вступительном слове **Юрий Павлович Маньков**, изучение передового опыта. Поэтому каждый год тематика работы, исходя из актуальности, меняется. В этом году главная тема была следующая: "Новые культуры. Новые технологии".

Мечта всегда должна быть высокая, тогда и цель будет четко опре-

делена, и все шаги к ее реализации просчитаны. Именно так работают "ямовцы". Неудивительно, что именно с изучения передового опыта в "Ямовском" и началась работа руководителей.

Перед нами открылась изумительная картина. Реконструкция двора, где будет открыт новый животноводческий комплекс, еще не закончена. Работы здесь идут полным ходом, зато уже далеко видна синяя крыша будущего комплекса. **Владимир Михайлович** проводит гостей в здание, подробно объясняет детали строительства. Вопросы, вопросы - со всех сторон: сколько будет здесь поголовья, как будет устроено кормление, где будет размещаться доильный зал... **Владимир Михайлович** отвечает немного озабоченно, но в глазах его - радость от проделанной работы.

Подготовка к увеличению пого-

ловья в этом хозяйстве идет по всем направлениям: продолжается реконструкция зерноскладского хозяйства, обновление технического парка. Скрупулезно главный агроном **Н. Крылова** следит за выращиванием по всем правилам кормовых культур. К примеру, по-прежнему лучший горох в районе - в "Ямовском". Плотными рядами ухаживает он до самого горизонта.

Впрочем, то, что с каждым годом растет потенциал, убеждаешься побывав и в других хозяйствах района. Например, в "Путиловском" четко отработана выдержанная по всем параметрам заготовка сена высокого качества. На поле, усыпанном большими пахучими рулонами сена, получилась настоящая презентация сенозаготовительного производства. Председатель хозяйства **Н.А. Калугин** подробно объяснял: как было

АГРОНОВОСТИ

Все лето с земляникой

Приятная новость! В Арамашево - целая плантация земляники! А занимается этим необычным производством агрофирма "АрКо". Сейчас здесь чуть более тысячи кустов земляники, но кто знает, может быть, этот опытный участок на будущий год вырастет в два-три раза?

Надо сказать, что агрофирма "АрКо" помимо молочного животноводства и растениеводства работает еще в нескольких направлениях: овцеводство и выращивание бройлерных цыплят, а также

производство круп. Так новое предприятие оправдывает свое громкое имя.

Повышается цена на зерно!

В последнее время впервые за последние полгода цены на зерно сдвинулись с мертвой точки и, по данным минсельхоза, начали расти. Информация о засухе в Поволжье и на Южном Урале, видимо, возымела свое действие. Посмотрим, сохранится ли эта тенденция. И как долго. Ведь не за горами уборка урожая - период самого дешевого зерна.

Молока стало больше

Подведены итоги работы животноводства за шесть месяцев 2012 года: поголовье коров сохраняется на уровне, молока произведено на 1232 тонны больше, чем за аналогичный период 2011 года, удой на фуражную корову составляет 2440 литров, что на 201 литр больше, чем за 6 месяцев прошлого года. Лидеры: "Ямовский", "Пламя", среди фермеров - **КФХ Кутенев С.В.** и **ИП Глухих А.А.**

на будущее руководитель агрофирмы "АрКо" **М.Н. Ялунина!** Ей есть что рассказать: в хозяйстве идет развитие по всем направлениям - модернизация техники, внедрение новых технологий, новых культур, разработка новых направлений... Но больше всего буквально "зацепило" руководителей сообщение **Мargarиты Николаевны** об урожайности озимой ржи - около 30 центнеров с гектара, и очень низкой себестоимости. Нынче ржи здесь посеяно около 300 гектаров, зерно идет и на продажу и на кормовые цели. "Выгодно с любой стороны! - сверкают глаза **Мargarиты Николаевны**. - Конечно, будем и дальше заниматься этой культурой! Так же как и козлятником. Первый укос убрал, кормов будет в достатке. - И шуточно добавляет: - Ждем покупателя с большим мешком денег!"

В "Деевском" хоть и далеко еще до таких результатов, но и здесь было чем похвастаться. На поле шла обработка почвы, но даже повидавшие многое на своем веку опытные сельские труженики удивленно рассматривали разрыхленную обработанную землю - хоть сейчас сей! Поглядывали вопросительно на нового руководителя "Деевского" **Анатолия Федоровича Борисова**, который пояснил, что идет обработка почвы новым дисковым комплексом. "Производительно, экономно, качественно, культурно" - делают выводы участники смотра.

И, наконец, по итогам большой проделанной работы - награждение, вручение грамот и подарков. Кроме того, почетными гостями из области была дана высокая оценка проведенному мероприятию, а управлению сельского хозяйства - благодарность за организацию смотра и соблюдение традиций.

С.НИКОНОВА
Снимки автора